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У педагогіці вищої школи вважається загальновизнаним, 
що професійні вимоги до педагога повинні складатися з трьох 
основних комплексів: загальногромадянські риси; властивості, 
що визначають специфіку педагогічної професії; спеціальні 
знання, уміння й навички з предмета (спеціальності). 
Професійна діяльність викладача вищої школи вимагає 
наявності певних особистісних якостей, соціально-психологічних 
рис і педагогічних здібностей.  

Практика показує, що в процесі професійної діяльності як 
молоді педагоги, так і більш досвідчені припускаються деяких 
помилок у педагогічній техніці, що знижують ефективність 
навчальновиховного процесу:  

 невміння розмовляти зі студентом;  

 невміння стримати або, навпаки, виявити гнів; 
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 невміння подолати невпевненість;  

 невміння обирати відповідну позу, необхідний жест;  

На сьогодні в Україні відбувається становлення нової 
системи освіти, орієнтованої на входження у світовий освітній 
простір. Цей процес супроводжується істотними змінами в 
педагогічній теорії і практиці навчально-виховного процесу. 
Перед вищою школою поставлено нові цілі і завдання, основним 
напрямом діяльності якої має стати задоволення потреб 
особистості в знаннях, які б можна було використовувати 
залежно від нових умов перетворення суспільства. А це 
насамперед вимагає належного кадрового супроводу, 
впровадження науковообгрунтованої підготовки викладацьких 
кадрів для вищої школи. 

Існує кілька підходів щодо визначення педагогічної 
майстерності та її складників. Н Кузьміна, М. Кухарів визначають 
її як «найвищий рівень педагогічної діяльності, ... що виявляється 
в тому, що за відведений час педагог досягає оптимальних 
наслідків»  

 А. Щербаков розуміє педагогічну майстерність як «синтез 
наукових знань, вмінь і навичок методичного мистецтва і 
особистих якостей педагога» . 

 Ш. Амонашвілі не дає чіткої дефініції педагогічної 
майстерності, але виокремлює її основні риси: «Бути майстром 
педагогічної справи – це означає мати вихідну позицію, ... яка є 
особистісно-гуманною ... це яскрава особистість, мудра, чуйна, 
доброзичлива і принципова людина ... це першодослідник 
теоретичних рекомендацій, який може їх переконливо довести 
або спростувати... Його творчість може збагатити педагогічну 
науку та практику новими висновками, дати початок новим 
ідеям і підходам» . 

У вітчизняній педагогічній науці найґрунтовніше до цієї 
проблеми підійшли вчені та педагоги кафедри педагогічної 
майстерності Полтавського педагогічного інституту імені В. Г. 
Короленка на чолі з академіком АПН України І. Зязюном. 
Основні положення їхніх опрацювань містяться у навчальному 
посібнику «Основи педагогического мастерства» [6] і підручнику 
«Педагогічна майстерність» [7].  
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Висновки. 
 Все вищесказане дозволяє сформулювати проблему 

професійно-педагогічної підготовки викладача: який зміст і які 
форми організації професійно-педагогічної підготовки 
інженера-викладача технічного коледжу та викладача коледжу з 
невиробничої сфери дозволять забезпечити ефективне 
підвищення його педагогічного рівня. Дана проблема потребує 
негайного вирішення.  
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